

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R. ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL VIII, NR. 10 436 VINERI, 4 APRILIE 1986 4 PAGINI — 50 BANI

În lumina orientărilor și indicațiilor tovarășului

Nicolae Ceaușescu la Plenara C. C. al P. C. R.

Înaltă răspundere, spirit revoluționar în perfecționarea activității economico-sociale

Împreună cu întreaga noastră națiune, minerii, toți oamenii muncii din Valea Jiului au urmărit cu viu interes lucrările Plenarei C.C. al P.C.R., eveniment deosebit însemnat în viața politică a țării. Acum, când întregul nostru popor este angajat cu răspundere și dăruire patriotică în îndeplinirea sarcinilor de înaltă responsabilitate din planul pe 1986 — primul an al celui de-al 8-lea cincinal — Plenara C.C. al P.C.R. a dezbătut probleme deosebite însemnate pentru înaintarea țării pe calea propășirii ei continue, punând accentul pe cerințele majore ce le ridică trecerea de la dezvoltarea extensivă la cea intensivă, la realizarea unei noi calități superioare în întreaga activitate economică, printr-un coordonat stabil

litate de hotărâri istorice. Subliniind bilanțul rodnic în 1985, în cincinalul precedent, plenara a supus unei analize exigente, în spirit critic și autocritic, realizările, modul cum se acționează în toate sectoarele de activitate pentru îndeplinirea, încă din primele luni, a planului pe acest an pentru mobilizarea tuturor energiilor creatoare ale colectivelor de muncă, ale tuturor cadrelor, a resurselor materiale pentru folosirea eficientă a întregului potențial al economiei noastre naționale, evidențind totodată, o seamă de neîmpliniri, de reajustări în diferite domenii, cauzele acestora, precum și măsurile ce se impun pentru remedierea lor, pentru ridicarea mun-

cii la un nivel calitativ superior. Desfășurându-se în perioada premergătoare unui eveniment deosebit și cu profunde semnificații în viața țării — aniversarea a 65 de ani de la crearea P.C.R. — plenara a adus un fierbinte omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, contribuției sale de inestimabilă valoare la fundamentarea și îndeplinirea grandiosului program de edificare a societății socialiste multilateral dezvoltate, de înflorire multilaterală a patriei. Lucrările plenarei au pus în evidență din nou, în mod pregnant rolul determinant al tovarășului Nicolae Ceaușescu, în conceperea și conducerea pro-

(Continuare în pag. a 2-a)

În prezența tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

ieri, s-au deschis

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

În prezența tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, joi, 3 aprilie, s-au deschis lucrările sesiunii a III-a a celei de-a IX-a legislaturi a Marii Adunări Naționale.

Lucrările forumului suprem legislativ al țării se desfășoară în atmosfera de puternică angajare patriotică în care întregul popor acționează cu dăruire pentru a întâmpina glorioasa aniversare a 65 de ani de la făurirea partidului nostru comunist cu noi succese în îndeplinirea istoricelor hotărâri ale celui de-al XIII-lea Congres al P.C.R.

Pe ordinea de zi a actualei sesiuni se află probleme deosebite însemnate pentru realizarea unei calități noi, superioare în toate domeniile de activitate, pentru îndeplinirea în cele mai bune condiții a planului de stat pe anul 1986 și pe întregul cincinal, asigurând astfel înaintarea fermă a patriei noastre pe drumul socializării și comunismului.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarăsa Elena Ceaușescu au fost întâmpinați, la sosirea în rotunda Palatului Marii Adunări Naționale, cu vii și îndelungi aplauze. Cei prezenți au dat expresie, și cu acest prilej, celor mai alese sentimente de dragoste și respect pe care toți cetățenii patriei le nutresc față de conducătorul partidului și statului, pentru prestigioasa sa activitate consacrată propășirii României socialiste.

Împreună cu tovarășul Nicolae Ceaușescu, în lojile oficiale au luat loc tovarăsa Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, alți tovarăși din conducerea de partid și de stat.

Alături de deputați, în sală se aflau, în calitate de invitați, membri ai C.C. al P.C.R. și ai guvernului, conducători de instituții centrale, organizații de masă și obștești, reprezentanți ai oamenilor muncii, ai vicinilor noștri științifice și culturale.

Erau prezenți șefi de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră, pre-

cum și corespondenți ai presei străine.

Lucrările sesiunii au fost deschise de tovarășul Nicolae Gîșan, președintele Marii Adunări Naționale.

La propunerea Biroului Marii Adunări Naționale, a fost adoptată următoarea ordine de zi pentru actuala sesiune:

1. Proiectul legii Planului național unic de dezvoltare economico-socială a Republicii Socialiste România pe perioada 1986—1990.
2. Proiectul legii Planului de dezvoltare a agriculturii și industriei alimentare al Republicii Socialiste România pe perioada 1986—1990.
3. Raportul Consiliului de Miniștri cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a țării în trimestrul I/1986 și măsurile pentru realizarea integrală a prevederilor planului pe anul 1986.
4. Proiectul legii privind retribuirea în acord global și în acord direct a personalului muncitor.

(Continuare în pag. a 4-a)

IN PAGINA A 2-A:

- Vacanța de primăvară.
- Vă informăm.

„Cîntecul adîncului”—1986

Bucuria de a munci și a cînta

Cu numai o zi înaintea deschiderii celei de-a XV-a ediții a Festivalului-concurs „Cîntecul adîncului”, manifestare culturală cu caracter interjudețean dedicată muncii și vieții minerilor, ne-am adresat tovarășului Petru Barb, președinte al Consiliului municipal al sindicatelor.

— Cum apreciați actuala ediție a concursului de muzică ușoară? — Actuala ediție a concursului de muzică ușoară o consider deosebit de atractivă, de interesantă. Repetițiile arată că tinerii care bat la porțile afirmării pe scena reală posedă abilități artistice. Va fi un concurs serios, dat fiind valoarea apropiată a concurenților. Sarcina juriului — prezidat în acest an de interpretul și compozitorul Horia Moculescu — va fi deosebit de dificilă. Oricum, ascultând repetițiile, pot să afirm că în acest an, spre deosebire de anul trecut, Valea Jiului se va prezenta mult mai bine. Sperăm că măcar unul dintre trofeele festivalului să rămână în

municipiu. Anul trecut, toate cele trei trofee au fost cucerite de interpreți din afara municipiului. — Despre creația literară? — Poezia, starea poetică, mai bine spus, a fost dintotdeauna o stare de spirit a minerilor, oameni dîrji, dăruți muncii, oameni harnici, iubitori de lumină, de frumos, oameni cu o sensibilitate aparte, cu multă dragoste de natură. De fiecare dată concursurile de poezie au relevat largile disponibilități creatoare ale condeierilor din Valea Jiului și județ, precum și ale celor care știu

Interviu consemnat de H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

EXPERIENȚA ÎNAINȚĂ valoare colectivă

Creșterea productivității muncii cale sigură de sporire a producției

Mină modernă, în plină dezvoltare, Livezeni dispune de o bogată zestre tehnică. În cadrul mesei rotunde organizată la această unitate, mineri șefi de brigadă și cadre tehnico-ingenerești au subliniat principalele căi de creștere a productivității muncii, specifice unității.

Reporterii noștri — DORIN GHEȚA, SABIN BORCAN și GHEORGHE OLTEANU — vă prezintă în pagina a III-a soluțiile, propunerile și experiența colectivului de la Livezeni, grupate sub titlurile:

- ZESTREA TEHNICĂ DIN DOTARE, FOLOSITA LA MAXIMUM.
- ROLUL BRIGAZII ESTE DECISIV.
- O PROBLEMA ESENȚIALĂ: PLASAREA CORESPUNZĂTOARE A POSTURILOR.
- REVIRUL NU ESTE O PLIMBARE.



Imagine din timpul dezbaterilor mesei rotunde de la I.M. Livezeni.

Din primele zile ale noului trimestru

Producții suplimentare de cărbune

Minerii din abatajele Văii Jiului își exprimă, prin fapte de muncă, hotărârea de a realiza, zi de zi, producții cit mai mari de cărbune, pe măsura cerințelor economiei naționale. În primele două zile ale acestui nou trimestru, colectivele întreprinderilor miniere Lonea, Dilja, Lupeni, Poroșeni, Aninoasa și cel al carierei Cîmpului Neag au extras 1828 tone de cărbune peste prevederile de plan. Pe primul loc în întrecere, cu 643 tone de

cărbune peste plan se situează I.M. Dilja, iar pe locul secund I.M. Lonea cu 448 tone de cărbune. Cele mai însemnate cantități de cărbune peste sarcinile de plan au fost realizate de minerii din brigăzile conduse de Anton Moldovan, Ludovic Varga, Gheorghe Aganeci, Gheorghe Matei, Valerian Maxim, Nicolae Toma de la I.M. Dilja și cei din brigăzile conduse de Florea Anton, Grigore Mîndruț, Gheorghe Lipșa din sectorul IV al I.M. Lonea. (V.S.)

Un colectiv hotărît să-și întrecă propriile performanțe ale vredniciei

La finele anului trecut, meseriașii din echipa condusă de Ioan Popa au fost declarați frunțași în întrecerea pe echipe, desfășurată la nivelul întreprinderii de antrepriză pentru construcții și montaje miniere Petroșani. Acesta este, desigur, un fapt laudabil. Puțini știu însă că echipa a câștigat primul loc în întrecere pentru al cincilea an consecutiv. Stăm de vorbă cu meșterul lăcătuș Ioan Popa, despre oamenii săi,

în căutarea „cheii succesului” echipei. „De multe ori ne confruntăm cu greutăți care par, la pri-

ce. Altcori, lipsesc mijloacele de transport sau se defectează macaralele. Indiferent de dificul-

Însemnări de reporter

ma vedere, de nedepășit, ni se destăinuie tovarășul Ioan Popa. Se mai întimplă să avem goluri în aprovizionarea cu carbid, fără de care nu putem suda confecțiile metali-

tățile cu care ne confruntăm, noi nu ne descurajăm. Totul constă în buna organizare a lucrului, în unirea eforturilor echipei. Există, de cele mai multe ori probleme care

— în cele din urmă — pot fi rezolvate. Când se defectează o macara, mai punem și noi mâna și încercăm s-o reparăm, nu așteptăm să vină meseriașii de la S.U.T. Dacă ai spirit de prevedere, drămuiești gospodărește carbidul sau îl împrumuți de la alții...”

Colectivul brigăzii nr. 4 Lupeni — Valea de

V. STRĂUȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Vacanța de primăvară

Miine după ultima oră de curs începe vacanța de primăvară a elevilor care se va desfășura pînă în 21 aprilie pentru clasele I-VII și pînă în 14 aprilie pentru elevii din clasele VIII-XII. Perioadă bogată în activități educative, specifice acestui anotimp al innoirilor, vacanța de primăvară va avea loc sub semnul glorioasei aniversări a 65 de ani de la crearea Partidului Comunist Român, eveniment cu profunde semnificații în viața finerei generații care se pregătește în unitățile de învățămînt din Valea Jiului. Detalii despre posibilitățile elevilor în a-și petrece zile de vacanță în mod plăcut și util am solicitat tovarășei prof. Ileana Radulovici, președinta Consiliului municipal al Organizației pionierilor.

— Apropiata vacanță de primăvară a elevilor din școlile municipiului se va desfășura într-o etapă în care oamenii muncii din Valea Jiului își consacra întreaga energie creatoare pentru a obține noi și remarcabile rezultate în dezvoltarea economico-socială. În toate localitățile elevii vor participa la expuneri, dezbateri, întîlniri cu activiști de partid și de stat, evidențiindu-se, în cadrul unei acțiuni dedicate aniversării a 65 de ani de la crearea P.C.R., rolul partidului, contribuția hotărîtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, la procesul, de un dinamism fără precedent în istorie, de făurire a societății socialiste multilateral dezvoltate. Totodată, se vor organiza manifestări tineresti consacrate Anului Internațional al Păcii, pionierii și elevii vor cunoaște astfel contribuțiile constructive ale României socialiste, inițiativele de mare ecou internațional pentru ca viața copiilor să se desfășoare în pace. Acestor evenimente elevii le vor consacra, în cadrul Festivalului național „Cîntarea României”, spectacole de cîntece și versuri patriotice, revoluționare, fiind organizată și o excursie, cu trenul, la București, la care vor participa 800 de elevi din școlile generale și liceele municipiului, ce vor vizita Muzeul de istorie a Partidului Comunist Român.

— În aceste zile de început de primăvară au avut loc ample acțiuni de înfrumusețare și bună gospodărire a localităților. Va continua pe acest plan hărnicia copiilor și în apropiata vacanță?

— Desigur, eforturile pionierilor și elevilor concentrîndu-se în zonele din apropierea școlilor, dar și în cartierele în care locuiesc. Totodată vor fi recuperate importante cantități de materii și materiale re folosibile în vederea realizării a 50 la sută din angajamentul de muncă patriotică pînă în ziua aniversării a 65 de ani de la crearea Partidului Comunist Român.

— Timpul frumos in-deamnă copiii să-și petreacă vacanța în natură, pe terenurile de sport. Se vor organiza manifestări sportive?

— Pentru vacanța de primăvară avem manifestări sportive tradiționale, așteptate și îndrăgite de copii. Așa este competiția de handbal „Diamantul negru”, pentru fete și băieți, care se va desfășura în zilele de 6 și 7 aprilie. Vor mai avea loc fazele municipale ale concursurilor de fotbal, dotate cu trofeele memoriale „Aurel Crînic” (8-10 ani) și „Teodor Paraschiva” (11-14 ani). La nivelul școlilor se vor mai organiza multe excursii la locuri istorice din județ și drumetii în împrejurimile municipiului.

T. SPĂTARU

(Urmare din pag. 1)

cesului amplu și complex de perfecționare neînteruptă a activității economico-sociale, corespunzător cerințelor și exigențelor noii etape de dezvoltare a țării. Tezele, orientările, sarcinile subliniate în acest sens în magistrala cuvîntare ținută de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cadrul Plenarei sînt deosebit de grăitoare, ele fiind în-sușite în unanimitate și deplină aprobare de participanți, de întregul popor. Ampla cuvîntare a secretarului general, bogată în învățăminte, de generoase concluzii rezultate din analiza realizărilor și neajunsurilor din activitatea anilor precedenți, pune în evidență cerința ca încă de acum, de la începutul cincinalului, să fie concentrate toate eforturile pentru înlăturarea neajunsurilor, promovarea cu perseverență a spiritului revoluționar în activitatea fiecărei organizații de partid. Pentru fiecare ramură, unitate și sector de activitate, cinci-

nalul actual stabilește obiective precise, mobilizatoare. Esențial este de acum — sublinia tovarășul Nicolae Ceaușescu — activitatea practică pentru înfăptuirea acestora, ceea ce incumbă în fiecare între-

rii activității în toate domeniile, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat sarcinile privind îmbunătățirea organizării și conducerii economiei, înfăptuirea programelor de modernizare a producției în vederea dublării pro-

infăptuirea integrală a obiectivelor de dezvoltare economico-socială. Ceea ce se cere este îmbunătățirea radicală a felului de a munci, promovarea spiritului nou, revoluționar de muncă în toate sectoarele de activitate.

Subliniind necesitatea întăririi rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid, tovarășul Nicolae Ceaușescu a arătat că, criteriul fundamental al aprecierii muncii de partid este activitatea economică, felul cum se înfăptuiesc programele de dezvoltare economico-socială.

În preajma celei de-a 65-a aniversări a creerii sale, P.C.R. se prezintă ca un partid puternic, strîns unit, urmat cu fermitate de întregul popor, ceea ce reprezintă garanția sigură a înfăptuirii mărețelor obiective ale construcției socialiste și trecerii la comunism, ridicarea bunăstării poporului — țelul suprem al politicii partidului.

Înaltă răspundere, spirit revoluționar

prindere, la fiecare loc de muncă, un spirit de înaltă răspundere, de disciplină și ordine pentru îndeplinirea hotărîrilor de partid, a legilor statului. Este, deci, necesară creșterea nivelului de răspundere și exigenței în activitatea organelor de partid și de stat, a organelor colective de conducere, a răspunderii în întreaga activitate a tuturor oamenilor muncii.

În vederea perfecționă-

ductivității muncii și creșterii eficienței întregii activități productive. Cerințele perfecționării autoconducerii și autogestunii economice în fiecare unitate implică sporirea răspunderii, îmbunătățirea stilului de lucru a tuturor conducătorilor colectivi, potrivit exigențelor noii etape de dezvoltare a patriei. Atît în '76, cît și întregul cincinal dispunem de tot ceea ce e necesar pentru

DUPĂ PRIMUL TRIMESTRU

Unități comerciale fruntașe

Muncind cu răspundere și pasiune pentru îmbunătățirea activității profesionale și satisfacerea cerințelor populației, colectivele mai multor unități comerciale din Uricani au obținut importante depășiri de plan în primul trimestru.

Colectivul unității nr. 212 Alimentara, condusă de Marin Păun și Iosif Făgaș, încheie primul trimestru cu o depășire de 264 000 lei. De asemenea vinzătoarele de la unitatea nr. 323 încălțăminte, uni-

tate condusă de Renate Scholtner, au realizat peste prevederile perioadei 66 500 lei vînzare. În aceeași perioadă de timp, unitatea nr. 352 — tricotașe copii, condusă de Elvira Bolony, prin asigurarea în permanență a unui volum cît mai mare de marfă, într-o gamă sortimentală variată, înregistrează o depășire de 110 000 lei.

Este de remarcant și faptul că în cadrul acestor unități comerciale, vinzătorii dau dovadă de solicitudine față de cumpărători.

FI. BEJAN,
Uricani



Una dintre unitățile fruntașe ale I.C.S. Mixtă Lupeni este unitatea „Menaj” (condusă de Elena Mladin), care a obținut și în perioada de la începutul anului rezultate deosebite.

Foto: AL. TĂTAR

Cine poate da relații?

Simbătă, 29 martie, a dispărut de acasă minorul din imaginea alăturată, Iulian Augustin Ungureanu, în vîrstă de 8 ani, elev în clasa a II-a a Școlii generale nr. 1. Era îmbrăcat în uniformă școlară. Cine poate da relații, să se adreseze mamei acestuia, la serviciul urgență al Spitalului municipal Petroșani sau la organele de miliție. (M.B.)



Performanțe ale vredniciei

(Urmare din pag. 1)

Brazi, din care face parte și echipa condusă de Ioan Popa, și-a realizat sarcinile de plan din cincinalul încheiat în anul trecut cu un trimestru înainte de termen, fiind declarat — an de an, în adunările generale ale reprezentanților oamenilor muncii din I.A.C.M.M. — pe primul loc în întrecere. „Am încheiat trimestrul I din acest an cu un bilanț rodnic, ne-a informat tovarășul Gheorghe Antonie, adjunct al șefului brigăzii nr. 4 Lupeni — Valea de Brazi. Planul valoric al lucrărilor de construcții și montaje a fost nu numai realizat, ci și depășit cu 3,9 milioane lei. Au fost îndeplinite o bună parte din sarcinile prevăzute în angajamentul anual asumat de colectiv în întrecerea socialistă. La dobîndirea acestui succes au contribuit

prin realizările lor de zi cu zi formațiile de constructori din subordinea maștrilor Nicolae Dragoiș, Nicolae Belgun. Întregul nostru colectiv este hotărît să se situeze și în acest an pe primul loc în întrecere, să înfăptuiască în mod exemplar sarcinile ce-i revin”.

În acest an se prevede punerea în valoare a unor noi zăcăminte de cărbune cocsificabil la mina Lupeni Sud și la Valea de Brazi. Hărnicia și abnegația de care dau dovadă constructorii din brigada nr. 4 a I.A.C.M.M. constituie garanția înfăptuirii la termen a lucrărilor de care depinde punerea în funcțiune a acestor obiective de importanță majoră pentru asigurarea unor cantități sporite de cărbune atît de necesar economiei naționale.

Bucuria de a munci și a cînta

(Urmare din pag. 1)

să imbine munca din abataje și galerii cu aceea depusă prin creație. Cele mai bune lucrări, distinse cu trofeele tradiționale — lămpile de aur, argint și bronz — vor vedea, lumina tiparului, prin intermediul ziarului, vor fi recitate în gala laureaților. Juriul pentru poezie va fi prezidat de poetul și ziaristul George Târnea.

— Arta fotografică?

— Foaierul casei de cultură va cunoaște din nou animația vernisajului. Fotografii, mărturie a muncii și vieții de astăzi a minerilor României socialiste, ne vor încînta, desigur, prin calitatea deosebită a realizării artistice, prin

bogăția de semnificații pe care imaginea o poate exprima. Vom putea admira cu toții o manifestare expozițională — concurs de tinută. Juriul pentru arta fotografică va fi prezidat de artistul plastic Aurel Florea, membru al Uniunii Artiștilor Plastici din R.S.R.

— Despre invitați?

— An de an vin pentru a cînta minerilor, a le aduce bucuria împlinirii artistice, adevărate „stele” ale muzicii noastre ușoare, prieteni devotați ai minerilor, oameni care înțeleg să aducă în Valea Jiului tineretului muzicii. În acest an Dan Spătaru, Horia și Ana Maria Moculescu ne vor purta cu inventivitate, în lumea muzicii ușoare românești. Și pentru că

muzica și poezia sînt înfrățite, George Târnea, poet de largă respirație lirică, va aduce pe scenă poezia.

„Cîntecul adinului — 1986” se dorește a fi, cu adevărat, o ediție jubiliară. Organizatorii, Consiliul municipal de educație politică și cultură socialistă, Consiliile județean și municipal ale sindicatelor au făcut totul pentru ca interpretii, creatorii și publicul să fie prezenți la o manifestare politico-educativă și cultural-artistică de înaltă valoare, care să pună în relief bogăția culturii noastre românești, bucuria minerilor de a munci și de a cînta împlinirile socialiste ale patriei.

blocuri sînt executate, de asemenea, în același cartier, de către constructorii din brigada 10 a ACM Petroșani. (V.S.)

GOSPODĂREASCĂ. Lăudabilă inițiativa și consecvența cu care sînt susținute acțiunile gospodărești de curățenie și înfrumusețare organizate de locatarii blocului 11 de pe strada Saturn, din cartierul „Aeroport”. Președintele blocului, Gheorghe Ionescu, ne asigură că tot ce s-a făcut va fi și păstrat. (M.B.)

PLUS 50 000 litri. Cu ațit a crescut, comparativ cu lunile anterioare, producția de băuturi răcoritoare a secției de semiindustrie din Livezeni. De la tovarășul Gheorghe Stănculete, șeful secției, am reținut că planul producției marfă afe-rent primului trimestru a fost depășit cu peste 22 000 lei, iar pentru asigurarea cantităților de răcoritoare solicitate pe piață există asigurat stocul de materii prime necesar fabricării ei. Deosebit de căutat de că-

tre gospodine este și un alt produs al secției: borșul, care poate fi procurat din toate unitățile CLF-ului de pe raza municipiului nostru. (Gh. O.)

SEMNE DE PRIMĂVARĂ. Pe unele spații verzi, cur sînt cele din apropierea blocului 22 de pe strada Independenței din cartierul Aeroport Petroșani, au înflorit buchete de flori perene, ciuboșica cucului și narcise galbene. Sînt primele semne evidente de primăvară, dar în același timp și o frumoasă răspla-

tă a grijii gospodărești pe care o dovedesc locatarii în amenajarea spațiilor verzi. (V.S.)

FILM. Din distribuția filmului „Cîntecele mării”, film care poate fi vizionat la cinematograful „Parîngul”, face parte și Dan Spătaru, cel care poate fi ascultat în Petroșani, simbătă și duminică, la Casa de cultură și în aceleași zile, la cinematograful. (A.H.)

DIAMANTUL NEGRU. În zilele de 6-7 aprilie, pe terenul de handbal al

Scolii sportive din Petroșani este programată să se desfășoare tradiționala competiție de handbal a pionierilor din Valea Jiului „Diamantul negru”. Participă pionieri de la toate școlile generale din Valea Jiului. (Gh. B.)

Rubrică realizată de
V. STRAUF

Vă informăm

Vă informăm

IN ZONA noului și modernului cartier Petroșani Nord, pe bulevardul Republicii au fost reluate lucrările de betonare a carosabilului și trotuarelor. Ample lucrări de sistematizare a aleilor, de tencuire a fațadelor restante și de finisare a spațiilor comerciale de la parterele noilor

În spiritul indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

**EXPERIENȚA
ÎNAINȚATĂ**
valoare colectivă

CREȘTEREA PRODUCTIVITĂȚII MUNCII cale sigură de sporire a producției

**Zestrea tehnică din dotare,
folosită la maximum!**

REDAȚIA: Este un adevăr binecunoscut, care nu mai are nevoie de demonstrații, că **productivitățile mari depind de gradul de mecanizare a lucrărilor. Cum se materializează această relație, această interdependență, la mina dumneavoastră?**

CRISTEA VALACHE: Într-adevăr, una este să lucrezi după metode clasice și alta cu complexe. Oamenii din brigada mea, care exploatează două asemenea utilaje, în stratul 3 pot să facă, în cunoștință de cauză, comparația. Și ca efort fizic, dar, mai ales, ca productivitate pe post. Totuși, aș sublinia un aspect: nu este suficient să ai o puternică zestre tehnică, important este să știi să o folosești la maximum.

Ing. ION LĂBAN: Avem în dotare opt complexe mecanizate, dintre care doar trei în funcțiune, în prezent. Pentru cele cinci inactive există programe în derulare, fie de repunere în circuitul productiv, fie de scoatere, potrivit gradului de uzură. Unul dintre ele, chiar în aceste zile a fost adus la suprafață și va fi reciclat.

PETRU PUȘCAȘ: Indiscutabil, în această privință, datorită eforturilor de investiție făcute de către statul nostru, dispunem de o zestre tehnică deosebită. Și ea și-a dovedit eficiența, pentru că utilajele de înalt randament ne permit obținerea unor randamente sporite...

Ing. ION LĂBAN: De fapt, productivitățile mari

obținute cu complexele mecanizate ne-au permis, în mare măsură, să realizăm, la toate nivelurile, randamentele pe post și chiar să le depășim. Aceste plusuri, la încheierea primului trimestru, sînt de 440 de kg în abataj, de 610 kg în cărbune, de 360 kg în subteran și de 150 kg pe întreprindere.

GHEORGHE LIȚCAN: Cred că, față de sarcinile de plan care ne revin la pregătire, ar trebui făcut mai mult în ce privește dotarea tehnică a formațiilor de la aceste lucrări — înregistrarea cu combine de înaintare...

MIRCEA SECREIERU: Același lucru se poate spune și despre lucrările de investiții. Și în acest domeniu avem sarcini mari, cărora nu le vom putea face față decât în cazul cînd vom fi ajutați cu utilaje de înalt randament.

Sing. PETRU PAGANI: Într-adevăr, este o problemă care interesează perspectiva. Asigurarea producției viitoare depinde de ritmul lucrărilor de la pregătire și de la investiții. Dar, în aceste domenii nu dispunem, încă, de o zestre tehnică pe măsura necesităților de realizare a unor randamente sporite.

Rolul brigăzii este decisiv!

REDAȚIA: Condițiile generale, de la nivelul sectorului, al întreprinderii, își au importanța lor. Dar, decisiv, în obținerea unor randamente superioare, este rolul brigăzii...

GHEORGHE LIȚCAN: Fără doar și poate. Cum te organizezi, cum urmărești, șut de șut, rezolvarea problemelor care apar, așa îți realizezi sarcinile, așa faci K-ul. Dar pentru asta ai nevoie de oameni calificați...

CRISTEA VALACHE: Cred că o soluție — și la nivelul întreprinderii s-ar putea acționa mai eficient în această privință — este policalificarea. Obținerea unei a doua meserii. La noi în brigadă — și avem două complexe în exploatare — problema e rezolvată doar parțial.

Ing. TRAIAN IORDACHE: Există o reglementare precisă în această privință.

Iar preocuparea noastră trebuie să fie la nivelul acestor exigențe și al propriilor noastre nevoi. Ducem lipsă de lăcătuși și electricieni. Uneori și de artificieri. Iată, priorități pentru organizatorii cursurilor de calificare!

NICOLAE BUCIUMAN: Poate ar fi util să ne gândim și la alte formule de desfășurare a acestora: pe schimburi, de pildă, pentru a ne adapta, și în felul acesta, specificul activității în regim de lucru continuu...

MIHAI BUCEVSCHI: Revenind la rolul brigăzii, trebuie să spun că în această privință am o experiență recentă. Am preluat, de curînd, o brigadă, la un frontal, iar, de la 1 aprilie avem încă unul. Randamentele, la început, au fost sub posibilitățile și ale locurilor de muncă și ale oamenilor. Acum putem spune că am început să ne redresăm. Cum? Prin sarcini precise, printr-o urmărire, de către mine, de către șefii de schimb, a lucrărilor de executat.

Am preluat, de curînd, o brigadă, la un frontal, iar, de la 1 aprilie avem încă unul. Randamentele, la început, au fost sub posibilitățile și ale locurilor de muncă și ale oamenilor. Acum putem spune că am început să ne redresăm. Cum? Prin sarcini precise, printr-o urmărire, de către mine, de către șefii de schimb, a lucrărilor de executat.

MIRCEA SECREIERU: Este foarte important acest lucru: să știi ce și cît să ceri ortacilor. Pe toate cele trei schimburi. Să faci în așa fel încît și cei de după tine să aibă front de lucru, dar și să preținzi cînd vii la șut ca tot ce s-a stabilit să fie făcut.

MIHAI BUCEVSCHI: Mai aveam ceva de spus: despre maștri. Nu zic să facă treaba nici a brigadierului, nici a șefului de schimb. Dar să și-o facă pe a lor! De mult timp n-am mai auzit un maistru întrebînd pe minerul de pe schimbul lui de ce n-a făcut cutare sau cutare lucru. Săa de ce l-a făcut cum nu trebuie...

Revirul nu este o plimbare...

REDAȚIA: Deci, de la rolul brigăzii, unde, de bună seamă, există mult mai multe pîrghii de influențare a productivității muncii, la rolul maistrului, și, pe plan mai larg, al asigurării asistenței tehnice...

Ing. ION LĂBAN: Este drept, nu putem spune că din cei 64 de maștri pe care îi avem, își fac toți datoria așa cum trebuie. Nu vreau să generalizez, dar parcă maistrul încă nu și-a definitivat locul și rolul său în activitatea din abataj...

PETRU PUȘCAȘ: Nimeni nu cere, așa cum s-a și subliniat, să se substituie șefului de brigadă sau celor de schimb. Dar să colaboreze mai bine cu ei. Revirul nu este o plimbare, pentru a semna pe tablele de metan. Dacă tot ajungi în frontal la Valache, de pildă, poți să urmărești, știind preliminarul de lucru, cum se desfășoară activitatea...

CRISTEA VALACHE: Nu cerem, mai mult de la maistru, decît să-și facă datoria. De pildă, într-un schimb, dacă avem materiale, sîntem satisfăcuți...

MIHAI BUCEVSCHI: Dar nu de schimbul pe care l-aș da ca exemplu: doi oameni din brigada mea au transportat, într-un șut, mai multe materiale decît cei patru din echipa de aprovizionare, în trei șuturi. Cînd i-am întrebat, mi-au răspuns că atîta pot. Care?

Ing. TRAIAN IORDACHE: Nu putem spune că mina noastră nu ar dispune de suficiente cadre tehnice. Deci se poate asigura o mai bună asistență tehnică, pe fiecare schimb, la toate locurile de muncă.

**O problemă esențială:
plasarea corespunzătoare a posturilor**

REDAȚIA: Productivitățile obținute, care s-au prezentat, sînt elocvente, dar am dori să punem în dezbatere un aspect legat de ceea ce s-a spus pînă acum. Anume, cum se face că, în condițiile chiar ale depășirii randamentelor planificate, întreprinderea nu își realizează planul de producție pe primele trei luni ale anului?

Sing. PETRU PAGANI: Să apelăm tot la cifre: ne lipsese 465 de oameni pentru a ajunge la numărul de personal necesar. De aceea, nu se poate face o plasare corespunzătoare a posturilor.

TUDOR ZAHARESCU: Din pricina efectivului, care merge cu precădere în abataj, în frontul de lucru, cum este firesc și prioritar, nu se poate asigura, la nivelul sectoarelor, o bună întreținere a lucrărilor, o aprovizionare optimă.

GHEORGHE LIȚCAN: ...decî trebuie să muncim în așa fel încît să realizăm planul și retribuția dorită, pentru ca mina noastră să aibă din nou căutare. Iar problema nu se rezumă doar

la atît: cum îi atragem, cum îi stabilizăm pe acești oameni nou veniți? Uite, tovarășul Zaharescu să confirme: cu ani în urmă, se mai organizau acțiuni pentru petrecerea timpului liber. Acum...

NICOLAE BUCIUMAN: Este drept, nu prea avem condiții de organizare a timpului liber pentru mineri. Sîntem singura mină care nu are o bază proprie de agrement. Poate, dacă vom fi ajutați în această privință, vom putea rezolva și acest aspect.

MIRCEA SECREIERU: Să ne ocupăm mai mult de tineri. Unii dintre ei, chiar și la mine în brigadă, dacă știi să-i pui la lucru, se formează repede ca ortaci de nădejde...



PETRU PUȘCAȘ, președintele COM.: „Revirul maistrului nu este doar o plimbare...”



Ing. ION LĂBAN, inginer șef producție: „Ne realizăm randamentele pe post, la toate nivelurile...”



CRISTEA VALACHE, șef de brigadă: „Nu e de ajuns să ai dotare tehnică bună, trebuie să o folosești la maximum...”



Sing. PETRU PAGANI, șef birou: „Ne lipsește o corespunzătoare plasare a posturilor”.



MIHAI BUCEVSCHI, șef de brigadă: „Modul de organizare în brigadă decide nivelul productivității”.



MIRCEA SECREIERU, șef de brigadă: „Se simte nevoia unei mai mari mecanizări în lucrările de investiții...”



GHEORGHE LIȚCAN, șef de brigadă: „Și la noi, la pregătire, ar trebui utilaje de înalt randament...”



NICOLAE BUCIUMAN, președintele Comitetului de sindicat: „Se impune perfecționarea cadrului de desfășurare a calificării personalului”.



Ing. TRAIAN IORDACHE, șef de sector: „Avem suficienți specialiști pentru o bună asistență tehnică pe toate schimburile”.



TUDOR ZAHARESCU, șef de sector: „Prioritar este frontul de cărbune, dar întreținerea și aprovizionarea au o mare importanță”.

Lucrările sesiunii Marii Adunări Naționale

(Urmare din pag. 1)

5. Declarația Marii Adunări Naționale cu privire la Anul Internațional al Păcii.

6. Proiectele de legi pentru aprobarea decretelor cuprinzând norme cu putere de lege emise de Consiliul de Stat după sesiunea a doua a Marii Adunări Naționale.

Proiectele de legi înscrise pe ordinea de zi la punctele 1 și 2 se află în curs de examinare, urmând să fie avizate de comisiile permanente de specialitate ale M.A.N.

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a prezentat Raportul Consiliului de Miniștri cu privire la îndeplinirea Planului național unic de dezvoltare economico-socială a țării în trimestrul I/1986 și măsurile

pentru realizarea integrală a prevederilor planului pe 1986.

La discuția generală asupra raportului au luat cuvântul deputații Constantin Olteanu, Gheorghe Dinu, Emil Huidu, Simion Săpunaru, Gheorghe Petrescu, Teodor Șerban, Florin Tănăsescu, Alexandru Dragotă, Mihai Moraru, Aurica Spătăreanu.

La reluarea lucrărilor, în cursul după-amiezii, în continuarea discuțiilor generale asupra raportului, au mai luat cuvântul deputații Vasile Pungan, Maria Bradea, Ferdinand Nagy, Ioan Totu.

După încheierea dezbaterilor, Marea Adunare Națională a adoptat, în unanimitate, Hotărârea privind Raportul Consiliului de Miniștri.

În continuare, tovarășul Maxim Berghianu, ministrul muncii, a prezentat

expunerea asupra proiectului Legii privind retribuirea în acord global și în acord direct a personalului muncitor. Raportul comisiilor permanente ale M.A.N., care au avizat favorabil acest proiect de lege, a fost expus de tovarășul Iuliana Bucur, secretar al Comisiei pentru industrie și activitatea economico-financiară.

La acest punct al ordinea de zi au luat cuvântul deputații Carol Dina, Alexandru Necula, Vasile Bacalu, Maria Flucă, Năstase Diod, Maria Gheorghe, Traian Mihu.

După discuția pe articole, Marea Adunare Națională a adoptat în unanimitate, cu unele amendamente propuse de deputați, Legea privind retribuirea în acord global și în acord direct a personalului muncitor.

Lucrările sesiunii continuă.

SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Comentariile agențiilor internaționale de presă despre

Evoluția echipei Steaua în semifinalele „Cupei campionilor europeni” la fotbal

BRUXELLES 3 (Agerpres). — Comentând rezultatele înregistrate în meciurile tur din cadrul semifinalelor „Cupei campionilor europeni” la fotbal, corespondenții agențiilor internaționale de presă menționează scorul strâns (1-0) cu care echipa belgiană Anderlecht a întrecut pe teren propriu formația Steaua București și victoria categorică, cu 3-0, obținută de I.F.K. Goteborg în partida cu F.C. Barcelona.

Referindu-se la meciul de la Bruxelles, agenția Reuter scrie, printre altele: „Belgienii s-au luptat să strângă apărarea bine organizată a formației Steaua, din rândul căreia s-au evidențiat în mod special Stoica și Belodedici. Dar, fotbalistii români nu s-au limitat la un joc strict defensiv, acțiunile lor ofensive

ve dovedind că sînt capabili să practice un fotbal comparabil cu cel al unei echipe cu numeroase vedete internaționale, cum este Anderlecht. Ei au fost de multe ori pe punctul de a înscrie un gol, ceea ce ține de desfășurarea partidei ar fi fost foarte posibil”.

La rîndul ei, agenția „Associated Press” relatează: „Fotbaliștii români au jucat bine cedînd o singură dată, în final, cînd Scifo a marcat unicul gol al meciului. Acest avantaj minim s-ar putea dovedi insuficient peste două săptămîni la București, unde se va decide calificarea”.

„Echipa Anderlecht Bruxelles a obținut o victorie dificilă, cu 1-0, miercuri seară pe propriul teren în fața formației

Steaua București” — notează agenția France Presse”.

În „Cupa Cupelor”, Dinamo Kiev a luat o serioasă opțiune pentru calificarea în finală învingînd cu 3-0 pe Dukla Praga. În timp ce Atletico Madrid nu a reușit decît un succes la limită, cu 1-0, în jocul cu echipa vest-germană Bayer Uerdingen.

În sfîrșit, în „Cupa U.E.F.A.”, se pare că F.C. Koln va fi finalistă în urma victoriei la scor: 4-0 obținute în fața echipei belgiene Waregem, dar în cealaltă semifinală disputa continuă, întrucît Real Madrid a reușit să înscrie un gol în jocul de la Milano pierzînd cu 1-3 la Internațional.

Meciurile retur se vor desfășura miercuri, 16 aprilie.

ACTUALITATEA ÎN LUME

Congresul Partidului Comunist Bulgar

Activități ale delegației P.C.R.

SOFIA 3 (Agerpres). — Constantin Ionescu, transmite: Joi, în cea de-a doua zi a celui de-al XIII-lea Congres al Partidului Comunist Bulgar au continuat dezbaterile asupra documentelor aflate pe ordinea de zi.

Vorbitorii au subliniat marea importanță a noii linii strategice pe care Congresul este chemat să adopte și care are ca scop să așeze cele mai noi cuceriri ale științei și tehnologiei la temelii întregii activități, în vederea reînnoirii bazei tehnico-materiale a țării, dezvoltării accelerate a economiei, extinderii continue a democrației socialiste, creșterii nivelului de trai material și spiritual al poporului.

După amiază, lucrările

congresului s-au desfășurat pe secțiuni.

Lucrările continuă.

★

În aceeași zi, delegațiile participante la Congresul al XIII-lea al P.C.B. au depus coroane de flori la mausoleul lui Gheorghe Dimitrov și la monumentul lui V.I. Lenin din Sofia.

A fost prezentă delegația Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Emil Bobu, membru al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

★

În cursul după-amiezii de joi, delegația Partidului Comunist Român a făcut o vizită în județul Pernik.

LA MOSCOVA A AVUT LOC a 46-a ședință a Comisiei permanente C.A.E.R. pentru probleme valutare-financiare, la care au participat delegații ale țărilor membre. Au fost examinate probleme privind finanțarea acțiunilor de colaborare convenite pentru re-



lizarea Programului complex al progresului tehnico-științific al țărilor membre ale C.A.E.R.

LA VARȘOVIA A AVUT LOC o ședință comună a Biroului Politic al C.C. al P.M.U.P. și Prezidiului Comitetului Director al Partidului Tărănesc Unit în legătură cu problema dezvoltării satelor și agriculturii și autoaprovizionării țărilor cu alimente, relatează agenția PAP.

PARTICIPANȚII LA LUCRARILE CONFERINȚEI parlamentare regionale a țărilor musulmane, desfășurată la Istanbul, au hotărât să creeze o Uniune parlamentară islamică.

MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Superman, I—II; Unirea: Sosesc pasările călătoare; Parîngul: Cîntecele mării.

VULCAN: Cu cărțile pe față.

LUPENI — Cultural: Destine romantice.

URICANI: Un comisar acuză.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin Intreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

TV.

20,00 Telegazeta. 20,15 Actualitatea în economie. 20,30 Imagini din R.P. Ungară. 20,45 Partid birou, vitează țară (color). Emisiune de muzică și poezie. 20,55 Lumea contemporană și confruntările de idei. 21,15 Serial științific (color). Civilizația metalului. 21,35 La mărșul jubileu al partidului. Reportaj. 21,50 Telegazeta.

Duminică, 6 aprilie
11,30 Telex.
11,35 Lumea copiilor.
— Telefilmoteca de ghiozdan.
Dincolo de Atlantida. Episodul 4. (color).
12,40 Din cununa cîntecului românesc. Muzică populară. (color).
13,00 Album duminical. (parțial color).
— Spre comunism în zbor.
Muzică și poezie.
— Azi, în anul 65 al partidului. Reportaj.
— Dincolo de rampă... surprize muzicale.
— Cotidianul în 600 de secunde.
— Aprilie, tril de ciocirlie. Moment poetic.
— Un talent în trei ipostaze: Laurențiu Cazan.
— Telesport.
— Lumea minunată a filmului.
— Secvența telespectatorului.
14,45 Insemne ale unui timp eroic.

Epoca Ceaușescu.
În prim-plan omul. Reportaj. (color).
19,00 Telegazeta.
19,20 Țara mea azi. Județul Giurgiu în anul 65 al partidului. Reportaj. (color).
19,40 Cîntarea României. (color).
20,20 Film artistic. **Cabana de schi.** (color).
21,45 Telegazeta.
Luni, 7 aprilie
20,00 Telegazeta.
20,20 Partidul — inspirator și făuritor al civilizației socialiste românești.
20,35 Pentru sănătatea și viigoarea întregului popor. Documentar.
20,45 Tezaur folcloric. (color).
21,00 Roman foileton. **Marea iubire a lui Balzac.** Episodul 6. (color).
21,50 Telegazeta.

Marti, 8 aprilie
20,00 Telegazeta.
20,20 Actualitatea în economie.
20,30 Teatru TV. **Vlaicu Vodă** de Alexandru Davila. Premieră TV. (color).
21,50 Telegazeta.
Miercuri, 9 aprilie
20,00 Telegazeta.
20,15 Actualitatea în economie.
20,30 Izbînda comunistă. Emisiune de versuri și cîntece.
20,50 Tribuna TV. Partidul Comunist Român — gîndire novatoare, acțiune revoluționară.
21,05 Film în serial. **Cei patru Robinson.** Episodul 3. (color).
21,50 Telegazeta.

Joi, 10 aprilie
20,00 Telegazeta.
20,20 Actualitatea în economie.
20,35 Epoca Nicolae Ceaușescu — timp al marilor înfăptuiri revoluționare.
— Școala superioară românească în anul 65 al partidului. (color).
20,50 Soare, tinerețe, pace. — Emisiune muzical-literar-coregrafică.
21,15 Tribuna experienței.
21,35 Invitație în studiourile Radioteleviziunii. (color).
21,50 Telegazeta.
Vineri, 11 aprilie
20,00 Telegazeta.
20,20 Actualitatea în economie.

20,35 Cîntecul și poezia acestor ani eroici. În epoca de gloriei ce-o trăim.
20,50 Cadrul mondial. România — Ceaușescu Pace. Documentar. (color).
21,05 Serial științific. **Civilizația metalului.** Episodul 13.
21,30 La mărșul jubileu al partidului. Roadele perseverenței. Reportaj.
21,50 Telegazeta.
Sîmbătă, 12 aprilie
13,00 Telex.
13,05 La sfîrșit de săptămîna. (parțial color).
— Cîntece de pe la noi... cu Ștefania Rareș.
— Gala desenului animat.
— Pasiuni de-o viață.
— Tot ce are țara mai frumos.
Oameni, locuri, fapte. Reportaj.

— Marile momente ale baletului.
— Popor eroic, glorios partid. Versuri.
— Tablouri din Galeria Națională.
— Sub cupola cercului.
— Mari interpreți ai scenei lirice.
— Azi, în anul 65 al partidului. Reportaj.
— Autograf muzical: Mihaela Runceanu. Reportaj.
14,45 Săptămîna politică. 19,00 Telegazeta.
19,20 Telegazeta. (parțial color).
19,50 Primăvara la... varietăți. (partea a II-a). (color).
20,50 Film artistic. **Capcana.** Producție a Casei de Filme Patru. (color).
22,00 Telegazeta.
22,10 Album de romane. Intîlnire cu Ioana Radu. (color).

PROGRAMUL TV

COLEGIUL DE REDACȚIE: Iosif BALAN, Ioan DUBEK, Dorin GHETA, Ion MUSTAȚA, Simion POP — redactor șef, Teodor RUSU — redactor șef adjunct, Tiberiu SPĂTARU.

Redacția și administrația: Petroșani, str. Nicolae Bălcescu, nr. 2. Telefoane 41662, secretariat 41663, 42464 secții. Tiparul: Tipografia Petroșani, str. Nicolae Bălcescu, nr. 2, telefon 41365.